

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1630. TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.

Patriciul

Sarcinile imediate ale Partidului Unic Muncitoresc

In ziarul nostru de ieri, am dat publicității platforma Partidului Unic Muncitoresc, elaborată de Comitetul Central ale Partidelor Comuniste Române și Social Democrate.

Această platformă cuprinde principiile fundamentale care vor constitui baza de activitate atât pe plan politic, economic, social și cultural cât și pe plan internațional, a viitorului partid.

După o profundă studiere a realităților politice din țara noastră, platforma Partidului Unic Muncitoresc prezintă sarcinile imediate care stau în fața poporului român și înspre care se îndreaptă în primul rând acțiunea acestui partid, ca de pildă: "Partidul Unic Muncitoresc are ca sarcină imediată, lupta pentru consolidarea democrației populare în România" iar mai departe acțiunea platformă menționează: "Făcând unitatea politică a clasei muncitoare, consolidând alianța cu țărănimea muncitoare și colaborarea cu toate forțele realmente democratice, Partidul Unic Muncitoresc va fi factorul decisiv în lupta pentru desăvârșirea operei de redresare a vieții economice și financiare în folosul poporului muncitor și de lichidare a inepietății economice a României.

Pe lângă industria Partidul Unic Muncitoresc prin Platforma propune să elaboreze, ocupându-se de sectorul industriei grele din țara noastră care constituie baza refacerii și a îndepărtării economice, își propune ca o principală preocupare, o luptă necontenită pentru dezvoltarea industriei grele, pentru sporirea continuă a producției din toate ramurile industriale și buna gospodărie a întreprinderilor industriale, agricole și comerciale, precum și planificarea întregii economii naționale și organizarea și controlul circulației mărfurilor prin mijlocul cooperativelor.

Prin creșterea și sporirea numărului centrelor de închiriat mașini agricole, prin încurajarea creșterii vitelor și prin folosirea științei în domeniul agricol, platforma Partidului Unic Muncitoresc urmărește dezvoltarea și mecanizarea agriculturii românești.

Partidul Unic Muncitoresc va lupta pentru realizarea unor noi reforme menite să îndeplinească un rol deosebit în procesul de dezvoltare democratică a României, ca reforma fiscală, reforma justiției, reforma învățământului, reforma administrativă.

Plan cultural ca și în celelalte țări, Partidul Unic Muncitoresc va...

ST. I. S.

(Continuare în pag. 3.a)

Prima telegramă a dlui ministru Vasile Luca a sosit la Arad

— Se suspendă orice eşalonări de plăți —
Fac excepție acei comercianți și meseriași care vor plăti impozitele în două rate

La Administrația financiară Arad, a sosit ieri prima telegramă, după înstăruirea noului ministru de finanțe, Vasile Luca. Textul telegramei, egându-se noul spirit democratic, întronat la Ministerul Finanelor. Această telegramă nu tratează pe impozabilii în termen general, ci face distincții între contribuabilii mici și mari.

Conținutul telegramei amintite, se suspendă orice eşalonări sau amânări de plată a impozitelor, ori de cine

sunt date. Se exceptează eşalonările făcute în trecut pentru contribuabilii mici și mijocii din impozitele de la moșteniri și din impozitele de la moșteniri imediate, pe data de 1 Noembrie, iar pentru contribuabilii mici și mijocii, se suspendă orice eşalonări și amânări de plată a impozitelor.

Azi expiră termenul de declararea impozitelor

Ministerul de Finanțe face cunoscut că ultimul termen pentru predarea declarațiilor în vederea stabilirii impunerilor la global pe exerc. 1947—1948, expiră la 15 Noembrie a. c.

Se așteaptă atenția că peste acest termen nu se acordă nicio prelungire. Pentru calcularea venitului general

impozabilii trebuie să aibă în vedere: — Veniturile din activități agricole, profesionale și comerciale (industrie), așa cum aceste venituri au fost stabilite de organele fiscale pe exerc. curent, și veniturile din salarii și dividende realizate în intervalul de timp 1 Ianuarie 1946—31 Decembrie 1946.

Un nou regim pentru meseriași

— D. ministru Vasile Luca a aprobat ca meseriașilor să le fie impus un singur registru —

D. Vasile Luca a primit în cursul zilei de ieri o numeroasă delegație a Federației Generale a meseriașilor din România.

Cu această ocazie au fost examinate problemele ce privesc lumea meseriașilor și care se referă la: registrele impuse meseriașilor, impuneri exagerate, executările silite abuzive, judecarea apelurilor fiscale precum și la aplicarea ratelor de impunere și cifră de afaceri.

În legătură cu registrele, dl. ministru Vasile Luca a arătat că este de acord ca meseriașilor să le fie impus un singur registru, care să cuprindă datele necesare la stabilirea impozitelor.

De asemenea, s'a admis ca la executările silite ce trebuiesc să fie făcute în unele cazuri, organele locale să colaboreze cu organizațiile de meseriași, pentru ca măsurile de executare să nu lovească decât în cei răi plăniei.

În ceea ce privește campania de descoperire a evazionistilor, s'a acceptat ca organizațiile de meseriași trebuie să-și dea înțeles sprijinul pentru ca această gravă stare să dispară cât mai neîntârziat.

Aceasta, cu atât mai mult cu cât o dată soluționată această stare, totalitatea bunelor se vor restitui, asupra tuturor contribuabililor meseriași, în sensul că ei vor fi împuși cu o cotă mai mică.

Rezultatele obținute cu prilejul acestei audiențe, indică prin măsurile ce se vor lua, o nouă eră înzestă pentru buna stare a meseriașilor din țara noastră.

Înalte distincții acordate de M.S. Regele unor frontași și mișcării sindicale

Ieri după-amiază, congresul Confederației Generale a Muncii a fost vizitat de o delegație guvernamentală în frunte cu dl. dr. Petru Groza, făcând parte din delegație și dna Ana Paucker, precum și dl. Gheorghiu Dej și Ion Pas. Delegația a înmănat înalte distincții acordate de M. S. Regele unor sindicaliști pentru munca lor prețioasă desfășurată în cadrul mișcării sindicale.

Înămintele de înmănarea distincțiilor, dl. dr. Petru Groza și-a exprimat via

Acum patru ani

de Colonelul Ioan Berghia Comandantul Inf. Div. H. C. C. Acum patru ani, în ziua de 15 Noembrie 1943, a luat ființă pe teritoriul URSS, prima divizie de voluntari Români, Divizia „Tudor Vladimirescu”.

Această aniversare nu este numai o înălțare, ci este o aniversare românească, care se imprimă tot mai adânc pe fițele istoriei noastre.

Foștii prizonieri Români trimși în Caucaz să caute drumul spre Cluj, își frângeau mâinile de durere văzând prăpăstia spre care era înclinată țara de către elita vândută fascismului german.

Într-o supremă desăvârșire, cu gândul salvator pentru țară, au încercat să obțină îndurare dela învingătorilor.

Și au obținut nu îndurare, ci înțelepciune și încredere.

Generalissimo Stalin, acest genos înțelept de oameni, a dat aprobarea ca din foștii prizonieri să se organizeze unități de voluntari, care să lupte contra hitlerismului. Nu a dat numai aprobarea, dar s'a dat și armamentul necesar și personal instructor din armata sovietică.

Astfel, a luat ființă prima divizie de voluntari, care a avut și norocul și cinstea să lupte pe front și să spele de rușine obrazul țării murdărit de nemerniciei în Iunie 1941.

Divizia a luptat croic așa cum se știe și pentru vitejia ei a primit numele de „Dăbrecin” și în cinstea ostașilor ei s'au tras salve de onoare de artileria Moscovei.

Mortii diviziei, președinti: de la Sf. Gheorghe din Ardeal, până la Cron în Cehoslovacia, înfrânți sub glia liberă cu morții sovietici, sunt prima verigă din lanțul etern al războiului de arme româno-sovietice și ai prieteniei româno-sovietice.

Pe drapejul Diviziei, alături de ordinul sovietic „Steagul Roșu” strălucesc și ordinul militar „Mihai Viteazul”. Aceste două înalte distincții de vitejie, sunt dovada neperitoare a eroismului românesc pentru cauza dreptății a poporului.

Cătorii din 1943 ai Diviziei, au primit prima satisfacție morală, că suflul nou abia în sufletele foștilor prizonieri, a rodit din bășug pe ogorul democrației românești.

Slavă eroilor panduri căzuți pentru libertate și democrație!

Cinstea citorilor acestei prime Divizii de Voluntari!

satisfacție că poate să fie prezent la decorarea celor mai buni sindicaliști. Apoi dna Ana Paucker, ministrul afacerilor externe și cancelar al ordinelor, a înmănat distincțiile „Steagul României” în grad de ofițer dl. Chivu Stoica și Dumitru Săracu, iar distincția „Coroana României” în grad de comandor dl. Gheorghe Apostol, A. I. Izandru Sencovici, Mișca Levin, Mujic Mihaj, dna Elena Stoia și alții. În tasta sindicaliști.

Patriotul PLUGARILOR



In cadrul planurilor gospodărești

Comuniștii din plasa Târnova au înfăptuit o seamă de lucrări de folos obștească

Am arătat în repetate rânduri, ro-
dul deosebit pe care l-au comu-
niștii în viața satelor și cum înțeleg să lu-
creze, stând tot timpul în fruntea tu-
turor acțiunilor de folos obștească. Pen-
tru a se vedea și cunoaște mai bine
acțiunile duse de către comuniști
la sate, vom arăta azi o serie de
acțiuni de folos obștească din plasa
Târnova.

Astfel, din inițiativa comuniștilor
din comuna Mînișul Mare, două sa-
vane cu apă potabilă au fost trans-
formate în fântâni, asigurându-se ast-
fel apa vitelor din comună. De men-
ționat că pentru construcția acestor
fântâni, comuniștii au tăiat din
pădure 22 de grinzii, pe care le au
scopit, construind apoi fântânile și
reparând și un pod din comună.

O altă acțiune care a recoltat un
frumos succes, este aceea dusă de că-
tre comuniștii din Satul Mic, unde a
fost reparată Primăria comunei și
s-a trecut efectiv la construcția Casei
culturale din comună. Tot aici, a fost
construit un pod nou în comună, și
fost ridicat un dig pe marginea văii
care trece prin comună și o distan-
ță de 200 metri, format din stâlpi și
umplut cu piatră, pentru care au
fost transportate 250 măsme de pi-
etră. A mai fost reparat un drum nou
de lungime de 3 km, cu focș aduse și
care de lemn pentru casa învățăto-
rului, la care s-a și început construc-
ția.

Mai cităm act: acțiunile comuniști

lor din comuna Camna, care au repa-
rat un pod și s-au luat obligația că
vor repara toate podurile din comu-
nă; a comuniștilor din comuna Dud,
care au reparat podul cel mare de pe
seseaua județeană, punându-i grinzii

nou și aducând și pietrișul necesar;
precum și a comuniștilor din comuna
Cherl, care au înființat o cooperativă
și au construit 7 poduri din oale de
ciment.

CORRESPONDENT

Realizări din țara sovietelor

Nouii mașini pentru cultivarea cartofilor

La Institutul de Cercetări științifi-
ce pentru mecanizarea și electri-
ficarea agriculturii din Uniunea Sovietică,
s-a inaugurat o expoziție de noui
mașini pentru sădirea și culesul carto-
filor.

Probele se fac pe câmpuri special
amenajate. Sămânțoare, pluguri și

alte mașini agricole pot fi încercate
aici pe orice timp și pe orice sol.

Sau expus 10 noui modele de ma-
șini pentru sădirea și culesul carto-
filor. Cea mai perfecționată, dintre
mașinile pentru sădirea cartofilor,
a fost cea construită de P. N. Na-
stenco.

Solemnitatea desvelirii monu- mentului eroilor în comuna Traian

În ziua de 9 Noembrie a. c. a avut
loc în comuna Traian din plasa Ineu,
desvelirea monumentului eroilor, ca-
re a fost ridicat în centrul comunei,
din inițiativa autorităților din acea-
stă comună.

La această serbare au luat parte
o seamă de reprezentanți ai autorită-
ților și organizațiilor politice din

Arad și din comunele din jur.

După celebrarea serviciului reli-
gios, au ținut cuvântări părințele dr.
Stelovan din partea bisericii, lt. colo-
nel Hariga Constantin din partea ar-
matei și învățătorul Popescu Sever
din partea învățătorilor din comună.
În aceste cuvântări a fost scos în
evidență rolul pe care l-a avut arma-
ta nouă democratică în câștigarea vic-
toriei împotriva forțelor hitleriste,
arătându-se totodată și faptele eroice
ale soldaților români, printre care
s-au dat viața și căpiva ei din acea-
stă comună.

După terminarea solemnității a
avut loc o masă comună la care au
participat un număr de circa 60 înv-
țați cu care ocazia s-au ținut dese
măști mai multe cuvântări înșuflețite.

Correspondent

Porcii rămân la discreția producătorilor

În trecuta pagină a plugarilor, am
scris că nu există niciun ordin mini-
sterial pe baza căruia ar urma să fie
blocați porcii producătorilor din țară
și ca atare tot ce li se spune țărănilor
în acest sens, nu corespunde adevărului.

Altfel însă că versiunile despre
blocarea porcelor de către stat, conti-
nuă să circule prin satele județului
nostru și de frică, să nu prădeze porcii,
producătorii țărani vând acești porci
la orice preț sau îi tale deci nu sunt
îngrăbiți pentru a putea fi tăiați.

Explicația cea mai valabilă a ace-
stor versiuni constă în următorul
fapt: acei care vin să cumpere din
alte orașe ale țării se pzebe sau mai
precis s'au lăbit de refuzul de a vin-
de din partea țărănilor. Văzând că
sunt puși în imposibilitatea de a pro-
cura numărul de porci, acești specu-
lanți străini de orașul și județul no-
stru, au lansat versiunea că porcii
urmează să fie blocați de stat și ridi-
cați fără a se plăti un singur leu. Și
această explicație venită de la domni-
bine îmbracăși, a prins în aproape
toate comunele județului. Deaceia ță-
rânii au început să taie porci pe ca-
pete sau să i vândă la prețuri de ni-
mice.

În realitate nu există niciun motiv
de îngrijorare pentru țărani produ-
cători de porci. Aceștia rămân la libe-
ra alegere a producătorului, care
poate dispune cum vrea de el, fără
a putea fi constrâns să i cedeze oca-
zilor care vin să i strângă pentru a i
specula în alte orașe ale țării — pen-

tru că porcii nu vor fi blocați de că-
tre stat și orice versiuni în acest sens
sunt neadevărate, seornite de acei
cari trebuiesc imediat denunțați orga-
nelor jandarmerești din localitatea
respectivă, organe care sunt obligate
să procedeze la întocmirea actelor
de dare în judecată împotriva lor.

Știri și fapte din județ

SCHÖNDORF. În această co-
mună a funcționat ca agent vli-
col din partea REAZIM-ului,
Stolunov St Ioan, care s'a de-
dat la o mireagă serie de potlogă-
rii, sustrăgând mari cantități din
bunurile statului. În prezent
acest individ este în stare de
arest, organele polițienești des-
chizând o anchetă la fața locului.

RADNA. În această comună au
fost împărțite în cursul săptămâ-
nii trecute mărfurile scoțite la coo-
perativă. Este interesant însă fap-
tul sub ce criteriu au fost împăr-
țite aceste mărfuri sătenilor. De
exemplu: Un gospodar cu 5-6
hectare de câmănt, cașă, vie etc.,
a primit până, cule, și alte
pe când văduve sărace, fără pământ,
care își duc viața de azi
pe mâine n'au primit. NICI-
CĂ se introducea o grabnică an-
chetă la fața locului.

SERIS. În cuprinsul plasei co-
muniștii au colectat peste 3000

kg. fier vechi, care va lua dru-
mul marilor furcile dela Restia.

MANDRULOC. Sătenii comu-
niști din această comună, au re-
parat grațios școala primară și
au început să lucreze efectiv la
electrificarea comunei. Tot aici
au mai fost reparate și 7 fan-
tâni.

SANICOLAU MIC. În urmă
cu două săptămâni la cooperativă
va din această comună s'a săvâr-
șit un mare furt de mărfuri,
iar vânzătorul cooperativel a fost
împușcat mortal. Cu toate că a
trecut atâta timp, autorii acestui
furt nu au fost încă nici până
astăzi identificați. Șeful de post
dela Aradul Nou, s'a mulțumit
să facă primele cercetări de for-
mă, ca până la urmă să lase to-
tul înaltă. Sătenii comunei cer
să fie condamnate și intensificate
cercetările, intrucât este vorba
de moartea unui om și de fur-
tul unui mare ștoc de mărfuri
ce trebuiau împărțite oamenilor
nevoiași din comună.

Reorganizarea REAZIM-ului în județul Arad

Diracța județeană REAZIM a
primit pe ziua de 29 Octomvrie a. c.
dispozițiuni din partea Direcției Ge-
nerale, în legătură cu noua organiza-
re a REAZIM-ului din județul no-
stru.

Pentru imediată executare a acestel
dispoziții, d. ing. Emil Palade, direc-
torul direcției județene REAZIM,
însoțit de d. ing. Teodor Baga, sub
directorul acestei direcții, s'au depla-
sat în cuprinsul județului Arad, pen-
tru a pune la punct la fața locului,
toate problemele care decurg din
această reorganizare a centrelor
REAZIM.

Desigur că problema reorganizării
acestor centre nu este o simplă pro-
blemă, ea atrage după sine un com-
plex de alte noi probleme tot atât de
importante, care trebuiesc cercetate
cu multă grijă, pentru a fi apoi solu-
ționate pe cât posibil, în mod cel
mai fericit. Este cunoscut și constatat
de către plugărimii săraci a satelor
noastre, faptul că stațiunile de ma-
șini REAZIM au dat un prețios aju-
tor la efectuarea muncilor agricole,
arănd și semănând pentru cei nevo-
iași la un preț derizoriu, preț din ca-
re nu se puteau scuta nici măcar co-
stul combustibilului, fără a mai adău-
ga întreținerea tractoarelor și salariul
le mașinistilor.

Aceste stațiuni de mașini încăreau
înșă stații cu sume uriașe de bani
care trebuiau plătite atât pentru re-
parații și întreținere, cât și pentru sa-
lariile numerosului personal, ceace
constitua o sarcină prea grea pentru
bugetul statului. Este destul dacă
amintim ad doar un singur lucru:
din cele peste 160 de tractoare exi-
stente în cele 5 stațiuni, nu lucrează
efectiv în prezent decât 88 de tracto-
re, iar restul sunt defecte, fără să
mai precizem că cele 160 tractoare cu-
prind 11 tipuri, la care trebuiesc tot
atâtea feluri de piese și de reparații.
Mai sunt apoi la aceste stațiuni sute
de oameni angajați, din care majori-
tatea nu au posibilități efective de
muncă, dar care sunt plătiți de către
stat.

Pentru acestea și pentru multe al-
te cauze, s'a impus o nouă organiza-
re a REAZIM-ului, pe baze noi, în
scopul ca să dea un randament mai
mare cu cheltuieli mici. Ca o primă
măsură luată de direcția județeană,
este desființarea centrelor de mașini
și reorganizarea lor pe lângă ferme
le REAZIM din județ. Pentru a se
ușura munca, nu vor mai rămâne în
județul nostru decât 60 de tractoare,
atașate pe lângă cele 6 ferme, iar
toate aceste tractoare vor fi un sin-
gur tip: Lanz Bulldog și prin acea-
sta atelierul central de reparații, reor-
ganizat și el și înregistrat cu toate cele
necesare, va putea să facă față cu
mult mai ușor cerințelor.

În comunione cu Consiliul Sindi-
cal Județean s'a luat hotărârea ca
pe lângă atelierul central și la ferme
le REAZIM, personalul existent va
fi selecționat, rămânând pe mai mult
parte numai acei care au dat dovadă
de muncă și de cinste, în prestă-
rea serviciului.

Ar mai fi multe de scris, deși precum
această reorganizare, dar asupra le să lise-
știi lucruri, vom mai reveni cu un
altu reportaj.

GH. RUJ

Forcările imediate ale Partidului Unic Muncitoresc

(Urmare din pag. 1-a)

curata dezvoltarea stiintei, culturii si a celor a popoarelor concucitoare.

Si mai ales una din cele mai insemnate sarcini ale Partidului Unic Muncitoresc va fi, dupa cum gandise platforma, lichidarea tuturor resturilor reactionarismului in sfera politica, in aparatul de stat, in educatie si cultura.

Partidul Comunist Roman, bucurandu-se de o larga popularitate in masa noastra si avand sprijinul masei populare, impreuna cu Partidul Social Democrat, au militat si pana in prezent pentru apararea si intarirea noastră in tara noastra si a condus de datoria lor de a lupta pentru realizarea intereselor poporului nostru. Cu atat mai mult insa Partidul Muncitoresc, care nu va intarzia in lupta, pe drumul aspru si greu, lupta si de afirmare pe care si la inceput si de la care nu va abate sa se abata, va trebui sa se bazeze pe sprijinul nostru al tuturor, sa se bucure in primul rand de sprijinul oamenilor muncii de la noi si sa se angajeze pentru mai buna noastra al tuturor.

ST. I. S.

Ceferistii timisoareni au castigat intre- cerea patriotica cu aradanii

Joi dupa amiaza a sosit in Arad con- ducerea organizatiei de sector cfr. a Partidului Comunist Roman din Timisoara, insotita de muncitorii si lupatorii Jifcovici dela org. judeteana Timis a PCR. Au fost primiti in gară de către muncitorimea ceferista aradana, cu „internationala”. D. Josan a urat bun venit ceferistilor timisoareni, după care s'au îndreptat spre sediul sectorului cfr.

La ora 17, ceferistii aradani au asistat la Palatul Cultural la deslaturile care au avut loc pentru decernarea arapeluşii câştigător al întrecerii patriotice dintre cele două secoare. La masa preşedinţiei au luat loc cele două comitete de secoare, iar din partea organizatiei judeţene Arad a asistat d. Tapos Gheorghe.

Primul a dat raportul sectorului cfr. Timisoara prin muncitorul Koliuc, arătând că dela 7 Septembrie la 7 Noiembrie sectorul cfr. Timisoara a realizat o serie de lucrări importante, îndeplinind în mod strălucit planul de muncă. Desigur că pe lângă aceste realizări mai sunt şi unele scăpări, constatate mai ales cu prilejul schimbării de experienţă făcut în cursul zilei de ieri prin analiza muncii celor două secoare. Raportul sectorului din Arad, a fost făcut de d. Josan, care deasemenea prezintă realizările comunistilor din acest sector.

A luat apoi cuvântul d. Tapos Gheorghe, în numele comitetului judeţean al organizatiei Arad, care trage concluziile la rapoarte în mod limpede şi drept, ţinând seama de condiţiunile spe-

cifice de muncă ale fiecărei organiza- ţii, spunând: „Este nelindojos ca to- varăşii timisoareni au câştigat drapelul, dar este tot atât de adevărat că şi munca ceferiştilor aradani este un pas înainte pentru pace, progres, bu- năstare şi socialism.

A urma: apoi cuvântul lupătorului Jifcovici în numele organizatiei jude- ţene Timis, care spune că este necesară o muncă şi mai intensă, o acţiune şi mai mare de mase. „Este drept că

fiecare dintre secoare a depus o mun- că şi nu din cele mai usoare, în ca- drul celor două planuri de muncă, dar nu trebuie uitat că prin adâncirea de- mocratiei noastre populare, munca creşte cu fiecare zi”.

Sedinţa s'a încheiat cu propunerea muncitorului dela Timisoara Zencenko de a se continua această întrecere în- cepută în cadrul planului de muncă dela 7 Noiembrie la 21 Ianuarie 1948. Propunerea a fost acceptată de toţi participanţii cu mare însufleţire.

Casa învăţătorilor va deveni căminul tineretului studios din Arad prin acţiunea întreprinsă de U. T. M.

În după amiaza zilei de Joi a avut loc la sediul Ununii Tineretului Mun- citoresc organizatiei judeţene, o ş. dină la care au participat d. nji prof. Ascaniu Crisan, prof. Vasile Suciu, prof. Cărpinişan, d. na prof. Lica Ne- gru, d. na prof. Constantinescu, direc- torii şi directoratele scoalelor superio- re din Arad, iar din partea sindicatu- lui învăţătorilor d. Nini, D. la U. T. M. au participat liderii Oprisa Gheorghe şi Tudor Stefan. Sedinţa a fost deschisă de tânărul U. T. M. Ist Oprisa Gh., după care tânărul Tudor Stefan a făcut ur- mătoarea comunicare:

„Organizatia Judeţeană a Ununii Tineretului Muncitoresc a hotărât să treacă la o mare acţiune pentru în- fiinţarea unui cămin tineretului sărac din localitate. Pentru această „Casa Învă- ţătorilor” va fi reparată de tineretul muncitoresc şi se va instala acolo la etajul de sus un dormitor pentru 100 elevi, iar la parter se va înfiinţa o cantină pentru 200 elevi. Toţ materia- lui necesar reparaţiilor îl dă Ununea Tineretului Muncitoresc, precum şi mâna de lucru. Faceţi apel numai la elevii Liceului Industrial să ne dă şi ei concursul la această opără cu mâna de lucru şi priceperea pe care ei o au. Pentru înfiinţarea cantinei însă este necesar să recurgem la ajutorul tute- ror elevilor din toate şcolile. De aceea facem apel la toţi elevii scoalelor se- cundare, ca pentru a putea porni ac- ceaşă mare operă socială, fiecare din- tre ei să-şi dea obolul.

La discuţii au luat cuvântul d. nji prof. Ascaniu Crisan, d. prof. Vasile Su- ciu, d. na Lica Negru, d. prof. Cărpini- şan, d. Nini şi d. na Constantinescu, desbătând în principiu minuşia ini- tiativă a Ununii Tineretului Muncito- resc de a veni în ajutorul tineretului studios.

Apoi s'a trecut al alegerea unui co- mitet de coordonare a lucrărilor com- pus din: prof. Ascaniu Crisan ca pre- şedine, d. prof. Dobre şi dna prof. To- ma din partea corpului profesoral, d. nji Nini şi Nistor din partea sindi- caului învăţătorilor, iar din partea U- nunii Tineretului Muncitoresc tinerii Tudor Stefan şi Oprisa Gheorghe.

Dela consfătuire au lipsit conducerea liceului comercial de fete, a Scoalei normale de băieţi, a liceului catolic şi a scoalei Notre Dame, deoarece bineînţe- rts nu împiedică aceste conduceri de a participa şi şcolile respective la ac- ceaşă mare operă socială, iniţiată de Ununea Tineretului Muncitoresc.

S'a hotărât ca lucrările priştinare să fie făcute imediat pentruca în cel mai scurt timp, să se treacă la munca de repararea localului şi dotarea cu cele necesare, în asa fel, ca imediat după vacanţa de Crăciun, căminul şi cantina să intre în funcţiune.

Din nou Ununea Tineretului Mun- citoresc porneşte la o mare acţiune. Din nou Tineretul Muncitoresc face un nou pas spre o viaţă mai bună.

Starea actuală şi viitoare a cooperativelor

Duminică 16 Noiembrie a. c. la orele 10 dimineata va avea loc în localul federaţiei micilor meseriaşi din Arad, o conferinţă despre starea actuală şi viitoare a cooperativelor. Va confe- renţa d. Adalbert Ormer, Având în ve- dere actualitatea şi interesul general al obiectului invităm pe toţi micii mese- riaşi din Arad să se prezinte în număr cât mai mare la conferinţă.

Comitetul cultural al Fed- eraţiei Micilor Meseriaşi

Unii cari s'au distins în cursul săp- tămănei prieteniei româno-sovie- tice au fost premiaţi

Unii frumos împodobită a ARLUS- ului localitate, a avut loc ieri după- ză o şedinţă festivă, şedinţă în- terioară au fost acordate diplo- me şi insigne celor care s'au distins în cursul săptămănei priete- niilor româno-sovietice.

Decernarea şedinţei a făcut-o d. di- rector Ascaniu Crisan preşedintele comitetului, după care d. maior Fălti- cianu face un raport al activităţii în cursul săptămănei încheiate dintre noi şi popoarele so- vietice. Mai ia cuvântul PSS. Caius Tu- dor care vorbeşte despre importanţa prieteniei româno-sovietice, arătând că pentru binele întregii noastre patrie, această prietenie tre- buie să se întărească în viitor.

şi d. lui munca depusă de diferite or- ganizatii de masă şi şcolile din locali- tate, al căror merit în reuşita manifes- taţiilor isi găseşte răsplata în mod vie- re recompense oferite.

Se trece apoi la decernarea diplome- lor, premiilor în cărţi şi insigne. Au primit diplome: PCR, org. Arad, U. T. M., Apărarea Patriotică, ARLUS., Divizia 11-a H. C. C. şi Liceul Ghiba Biră, di- plome şi premii în cărţi au primit: Ion Fel'a dela LMN., Dubenschi Stela dela I. G. B. şi Albert Francisc dela Liceul Romano catolic, iar insigne au primit d. nji Theo Tănase şi Oliver Oţeanu dela comit. ul judeţean PCR., maior Fălticineanu, profesorii Martin Nachi, Mihai Păun, Ioan Giorănic, Ion Nicu, Elsa Toma, Jivan Ioan dela Consiliul sindical judeţean şi Braum Lad'stau dela resortul financiar ARLUS.

Sâmbătă 15 Noiembrie balul Comisiei Culturale a Sindicatelor în salcanele fos- tului restaurant „DACIA”

WIZO Santonime de dans, declamaţii, Corul Hazanir Cuni 17 şi Marţi 18 în programul bogal al serburii **Morris Rosenfeld** la Teatrul Comunal

Situația internațională

O lovitură puternică dată regimului franchist

Cu 29 voturi contra 6 și 20 abțineri, comisiunea politică a ONU...

Comisiunea a afirmat din nou că „dacă într-un termen rezonabil regimul franchist nu va fi făcut loc instituțiilor democratice...”

În cursul dezbaterilor Andrei Gromăko, delegatul Uniunii Sovietice a declarat că această rezoluție „va aduce o lovitură puternică regimului generalului Franco...”

Australia, Belgia, Brazilia, Canada, Columbia, Statele musulmane...

Argentina, Costa Rica, Republica Dominicană, Salvador, Paraguay și Peru au votat împotriva rezoluției.

UCRAINA ALEASĂ ÎN CONSILIUL DE SECURITATE

Correspondenții Agenției Reuter comunică:

Ucraina a fost aleasă de Adunarea Generală a ONU-ului în ședința de Joi pentru a ocupa ultimul loc din Consiliul de Securitate...

Împasul rezolvat că nici Ucraina, nici India nu putuseră să obțină la votările an trecute majoritatea de două treimi.

Președintele Adunării d. Osvaldo Aranha (Brazilia) a anunțat la începutul ședinței de Joi că India a renunțat să mai candideze.

Ca toate că India se retrăsese, președintele a cerut să se procedeze la a doua votare.

Ucraina a fost aleasă cu 26 voturi. Din cele 57 voturi posibile, două voturi au fost acordate Indiei, 3 membri au lipsit și 13 s-au abținut de la vot.

GRIVA GENERALĂ ÎN PORTUL MARSILIA

MARSILIA. — După manifestațiile de Miercuri și în urma incidentelor ivite, diferite sindicate mărășărești...

Marșarii de pe bordul vaselor aflate în portul Marsiliei au aderat și ei Joi, la greva docherilor...

PARIS. — Ziarul „L'Humanité” conținea ediția sa de Joi turburătoare de la Marsilia.

„Marsilia într-o singură convingere s-a ridicat împotriva costului mare al vieții și împotriva provocărilor mizeriei”...

Partidul Comunist Italian cere urgente măsuri contra organizațiilor neofasciste

Postul de radio Milano a anunțat în cursul nopții de Miercuri spre Joi că Federația comunistă din Milano a dat publicității un comunicat în care cere următoarele:

1. Dizolvarea organizațiilor cu caracter fascist și indeosebi a „mişcării sociale italiene”.

2. Interzicerea apariției ziarelor care „îndeamnă la ură și la răzbu-

nu în lupta contra costului ridicat al vieții este un avertisment pentru toți aceia care ar fi tentați să subestimeze forța claselor muncitoare”...

3. Arestarea tuturor persoanelor „bănuite de activitate împotriva Republicii, sau care au fost denunțate ca atare”.

După ce acuză guvernul de activitate, comunicatul spune că lucrătorii „sunt suficienți de tari pentru a putea să se apere singuri împotriva oricărui organism ce ar crede că e poate vătăma viața sau drepturile lor”.

Controlul pentru descoperirea comercianților sabotori continuă

Eri a fost arestată Olaru Ecaterina și 14 revânzători în piața de vechituri

Controlul pentru descoperirea comercianților cari practică supraprețuri și a cetățenilor cari dețin camuflajele diferite articole cari înțrec necesitățile lor și ale familiei, continuă. După arestarea în cursul dimineții de Joi a comercianților Appony Iuliu și Creșu Gheorghe și după dresarea acelor de dare în judecătoria fruntașului tăvănașan Iancu Adam și directorului agenției INCOOP, din Arad, Logofătul Ilie, organele de control au arestat Eri de dimineață pe femeia Olaru Ecaterina proprietara unui magazin de mărunțuri...

Imediat după dresarea acelor, Olaru Ecaterina a fost trimisă în beciul poliției, alături de ceilalți comercianți

arestați pînă la vânzare la suprapreț sau refuz de vânzare.

Eri înainte de amiază organele poliției, împreună cu organele de control ale Serviciului județean de control economic, au efectuat o rază în piața de vechituri a orașului și în străzile laterale acestei piețe, pentru a descoperi pe toți acei cari vând diferite și oșe pătate din cofete de articole industriale dirijate și indivizi cereți cu justiția. În urma razei, au fost reținuți 45 persoane dintre cari 14 de către Serviciul județean de control economic pentru că au vândut mărfuri dirijate cu suprapreț, fără a avea autorizația necesară. Restul au fost înaintați Ches. tuii pentru a fi triați, între ei găsim, în număr mult, indivizi cereți cu justiția, indivizi cari practică furturile și spargeri în oraș.

A luat ființă o cooperativă de producție a muncitorilor brutari

Din inițiativa muncitorilor brutari din orașul nostru și cu sprijinul Consiliului Sindical Județean și a Sindicatului Alimentar, a luat ființă o cooperativă de producție a muncitorilor brutari.

Acest fapt prezintă pentru populația și muncitorimea salariată din orașul nostru o deosebită importanță, punându-se odată capăt speculei nărășinate la care se ledau până acum unii brutari, pe spinarea maselor nevoiașe.

Eri după amiază, la sediul Sindicatului Alimentar, s'au întrunit 28 de muncitori brutari, întrunire la care au participat și d. inspector Valmir, dela INCOOP, Ardelean Teodor din partea Consiliului Sindical, Scheen dela Sindicatul Alimentar și Marghaliu din partea cooperativei „Solidaritatea”. Cu

această ocazie s'au adoptat statutele cooperativei de producție a muncitorilor brutari și a fost ales consiliul de administrație și cenzorii.

Astfel, noua cooperativă a devenit un fapt împlinit și în curs de câteva zile, ea va intra în funcție și va scoate deo cândată pâine pentru muncitorii marilor fabrici arădane. În cadrul cooperativei vor funcționa trei brutării și anume la fosta brutărie „Crisciori”, la fabrica Astra și la fabrica Indagra.

Noua cooperativă care va aduce un real aport în aprovizionarea cu pâine a salariaților din Arad, cere în acest scop și sprijinul Oficiului Economic Județean, pentru a avea posibilități să fabrice pâine și pentru restul populației arădenești.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON. ABONAMENT LUNAR Lei 110. PE TREI LUNI Lei 300.

— ÎNCEPÂND CU DATA DE AZI, se face distribuția timbrelor filatelice emise de Aree Patriotice. Abonații sunt rugați să se prezente la oficiul FTP din Brătianu Nr. 6, pentru ridicarea acestor timbre.

— CENTRUL AERONAUTIC SINDICAL MOCREA la data Noembrie, orele 15.30 ține o adunare generală la care sunt obligați să participe toți planorii cari au absolvit în anul 1947 (și antrenorii în sediul Consiliului Județean Sindical, bdul Regina Maria 22. Prezența obligatorie.

— CONVOCARE. Adunarea profesională al Comercianților de oraș din orașul și județul Arad, adunare generală ordinară la 16.00.00, ora 10 în Arad, Calea A. S. nr. 66-70. Ordinea de zi: 1) Alegerea comitetului și consiliului de administrație pe termen de 2 ani și comitei de disciplină pe termen de 1 an. 2) Stabilirea bugetului pe termen de 1947-1948. 3) Evenuale probleme. Dacă prima adunare generală nu poate aduce hotărâri valabile la 23 Noembrie 1947, ora 10 se va aduna generală a doua, care va avea notari valabili indiferent de numărul celor prezenți. Arad, la 14 Noembrie 1947. Comitetul Asociației.

— SINDICATUL HIGH SCHOOL ARAD convoacă toți membrii săi la adunarea generală ce se va desfășura, la 16 Noembrie a. e. 10.30 a. m. la sediul Sindicatului odii Regelui Ferdinand 6. Prezența este obligatorie întrucât chestiunile ce se vor discuta sunt foarte importante pentru toți membrii.

— PREFECTURA JUDEȚULUI ARAD, face cunoscut că în of. Sighisora s'a înființat pe data Noembrie 1947, Școala Practică de Cooperatie. Cel ce deține această școală, pot cunoaște programul la Prefectura Județului Arad, Camera Nr. 17. Examenul de admitere se va ține la 19 Nov. 1947. Către înscriere se vor trimite rețeta de adreșă: Școala practică de Cooperatie Sighisora, Str. Generalul Galina No. 2, jud. Târnava Mare.

— AVIS URGENT PENTRU RESTAURATORI, BODEGARI, CARCIUMARI SI HOTELIERI DIN ARAD SI JUDET. Asociația (Sindicatul) Patronilor Restauratori etc. din Arad și Județ are în vedere restauratorii, cărciumarii și hotelierii din Arad și județ ca pentru rezolvarea situației sindicale și profesionale în conformitate cu legea pentru organizarea profesională să se prezinte personal la sediul Asociației, str. Gh. Lazăr 20 (palatul Camerei de Comerț și de Industrie et. L. când actele privind la situația profesională (carnetul și chitanța de plată la zi) — iar la pregătirea profesională: contract de ucenicie, carte de lucru, carte de meșter, brevet de serie, brevet de debit MAT, actul de înmatriculare Camera de Comerț, alte acte doveditoare despre activitatea anterioară a profesionalului. Prezentarea se va primi cel târziu Arad: Lună 17 Noembrie 1947, litera A—K, Marti 18 Noembrie 1947 dela litera G—N, Miercuri 19 Noembrie 1947 dela litera O—S. În Noembrie 1947 restul și absenții țineți. Începând cu ziua de 24 Noembrie 1947, se vor prezenta la județ în termen de trei zile până la 27 Noembrie 1947 inclusiv. Prezența se primește între orele 8-12. Cel ce nu se vor prezenta vor fi grav consecințe de rigoare la 13 Noembrie 1947. Președinte Scribon, Secretar: (ss) Oancea.